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                                                                                            A l’attention de Monsieur  xxxxxxxxx
                                                                                                                      xxxxxxxxxxxxxx
                                                                                                   xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx                                                                                                    
Objet : Demande de Stage Programmation PHP CSS SQL
Disponibilité : Avril à fin  Aout 2014 
        datexxxxxxxxxxxxxxxxxx
 Monsieur, 
Actuellement en Licence 3 informatique à l’université François-Rabelais de Tours et déjà titulaire d’un M1 MIAGE, mes compétences et savoir-faire acquis sont des atouts pour votre entreprise dans la réalisation de ce projet. En effet, dynamique et persévérant, j'ai eu à diriger et réaliser plusieurs projets de développement, notamment, le développement d’un site web dynamique pour la gestion d’une Médiathèque en PHP,HTML, CSS, JavaScript avec MYSQL comme Base de données, le développement d’API android et API java ainsi que le développement d’applications divers dans les langages : Windev, VB, C. Ces différents projet mon permis d’avoir des expériences divers,  une très grande capacité d’adaptation à tout genre de situation en développement informatique  et un bon esprit d’équipe.
Je suis un passionné de la sécurité et mon projet futur est de faire un master en sécurité informatique et  qui parle de sécurité parle du Web  car les réels défis de la sécurité tournent autour du web. 

Je suis entièrement disposé à mettre à votre disposition mes compétences et mon esprit d'équipe pour mener à bien cette mission.

Je me tiens à votre disposition pour un éventuel entretien ou pour toute autre information complémentaire vous permettant d'apprécier à sa juste valeur ma demande.
Je vous prie, Monsieur, de bien vouloir recevoir mes salutations les plus distinguées.
