JIANG Xue
1 Rue Laurent Lavoisier
Mons en Baroeul, 59370
Téléphone: 0781354266
Email : jiangxue0011@163.com

 Lille, 26/02/2014

Objet : demande de stage avec convention du début avril à la fin mai 

Madame, Monsieur,

Actuellement en cours d'études de Mater 1 Langues Etrangères Appliquées aux affaires spécialité Relations Interculturelles Coopération Interculturelle à l’Université Charles de Gaulle Lille3. Sous l’oblogation de l’université, Je suis à la recherche d'une entreprise qui pourrait m'accueillir dans le cadre d'un stage conventionné d'une durée de 2 mois à compter du 1er avril.

C'est donc tout naturellement que je me suis tournée vers votre entreprise dont le secteur d'activités correspond parfaitement à mes informations. Je serai honorée de pouvoir parfaire mes connaissances en intégrant votre équipe en tant que stagiaire.

[bookmark: _GoBack]Rigoureuxse et polyvalente, je serai ravie de pouvoir apporter mes compétences acquises au cours de mon cursus. Ma formation me permet d’apprendre pas mal des techiques de gestion budgétaires， analyse financière，communication d’entreprise, marketing stratégie ... Je parle le chinois, francais et anglais et et je maîtrise aussi des logiciels Word et Excel...ainsi que mon profond enthousiasme à travailler à vos côtés.

Je vous remercie vivement de l’attention que vous porterez à cette demande de stage. Vous trouverez ci-joint mon CV qui vous en dira plus sur mon parcours.

Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mon plus profond respect.



JIANG Xue
