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CImage est une classe maintenant un DIB (image indépendante du périphérique utilisé) et toutes les fonctions nécessaires au travail sur ce DIB. Les possibilités de cette classe sont :

· Support des images 1, 4, 8 et 24 bits/pixel (toutes les fonctions supportent tous les types d’images, sauf sauvegarde sur disque selon le type d’image et le type de fichier de sauvegarde demandé), en couleur ou niveaux de gris pour les images 4 et 8 bits/pixel. Les filtres 24 bits ne sont applicables que sur des images en 24 bits.

· Affichage de l’image avec plein d’options disponibles (clip, stretch avec ratio ou non, transparent...) sur l’écran (fonctions rapides de Video For Windows ou GDI au choix) ou sur imprimante (fonctions GDI).

· Chargement et sauvegarde à partir du disque d’images de type BMP, DIB, BMP OS/2, RLE, PCX, TGA (Targa), GIF, JPEG*, TIFF*, PNG*.

* Nécessitent l’utilisation de la librairie externe

· Chargement à partir d’une ressource (tout format).

· Copie de l’image dans le Presse-papiers et inversement.

· Miroir horizontal et vertical de l’image.

· Rotation de 90°, 180° ou 270°de l’image.

· Passage de l’image en négatif.

· Sélection d’un canal RVB.

· Ajustement du contraste et de la lumière.

· Correction des couleurs (linéairement), de la saturation, de la teinte et du facteur gamma.

· Dithering, selon la méthode Floyd-Steinberg en 2 passes pour la réduction de couleurs, mais peut passer de n’importe quel type d’image à n’importe quel autre.

· Initialisation facile, copie de classe à classe ou de Handle à classe...

· Compilation sélective selon les besoins du programmeur à l’aide de #define dans le stdafx.h du projet.

Options de compilation:

CImage est une Classe C++ initialement prévue pour être compilée sous Microsoft Visual C++ 4.0, 5.0 ou plus.

Le programme réalisé avec cette classe doit tourner sous Windows 95/98, NT4 ou supérieur. Les fonctions d'affichage Video For Windows sont utilisées pour l'affichage. Vous pouvez désactiver ces fonctions en modifiant le code (déconseillé, mieux vaut dériver la classe). L'affichage avec le GDI est aussi prévu.

Les librairies à utiliser sont indiquées au compilateur par l’intermédiaire de directives « #pragma comment(lib,...)» dans le fichier « Image.h ». Il est donc inutile de vous préoccuper des librairies à inclure.

Variables:

DWORD m_dwTransparentColor : Variable protected indiquant la couleur à utiliser pour le mode transparent. La couleur est une couleur RVB pour un bitmap en 24 bits/pixels, un index dans la palette sinon. La couleur est comprise comme « valide » si le bit de poids le plus fort est à 1. Lors des opérations de dithering, si le couleur ne peut être convertie, elle est remise à zéro et invalidée.

HGLOBAL m_hDib : Handle de mémoire globale contenant le DIB. Cette variable est publique et permet d’accéder au DIB directement de l’extérieur de la classe.

void* m_LoadBuffer : Variable protected utilisée lors du chargement d’une image sur disque. Le fichier est entièrement chargé dans ce buffer avant d’être analysé. Ce buffer est également utilisé lors de la sauvegarde sur disque.

int m_nFileFormat : Format de fichier utilisé pour la dernière sauvegarde faîte (après une sauvegarde) ou bien format du fichier sur le disque (après un chargement). Si cette variable contient IMG_FORMAT_END, le format est inconnu, ce qui est le cas si vous créez une image en l’initialisant avec Init. Le contenu de cette variable peut être n’importe quel format de fichier connu, à savoir :

IMG_FORMAT_BMPWIN : Bitmap Windows BMP (=DIB)

IMG_FORMAT_BMPOS2 : Bitmap BMP OS/2

IMG_FORMAT_RLE : Bitmap Windows compressé méthode RLE

IMG_FORMAT_PCX : Fichier PCX

IMG_FORMAT_GIF : Fichier GIF

IMG_FORMAT_JPEG : Fichier JPEG

IMG_FORMAT_TIFF : Fichier TIFF

IMG_FORMAT_TGA : Fichier Targa

IMG_FORMAT_PNG : Fichier au format PNG (Portable Network Graphic)

IMG_FORMAT_END : Indique la fin des formats disponibles ou format inconnu

Toutes ces constantes de formats, à l’exception de la dernière, peuvent être passées à la fonction de sauvegarde. La variable m_nFileFormat peut être consultée avec la fonction GetFileFormat().

Int m_nTypeImage : Variable protected contenant le type de l’image actuellement dans le bitmap (couleur ou niveaux de gris, nombre de couleurs...). Cette variable peut être une des constantes suivantes :

IMG_TYPE_COL24 : Millions de couleurs (24 bits/pixel)

IMG_TYPE_COL256 : 256 couleurs (8 bits/pixel)

IMG_TYPE_COL16 : 16 couleurs (4 bits/pixel)

IMG_TYPE_NG256 : 256 niveaux de gris (8 bits/pixel)

IMG_TYPE_NG16 : 16 niveaux de gris (4 bits/pixel)

IMG_TYPE_NB : Noir et Blanc (1 bit/pixel)

IMG_TYPE_UNKNOWN : Type non connu ou image non valide

IMG_TYPE_END : Indique la fin des types d'images

Cette variable peut être modifiée ou retrouvée avec les fonctions SetType() et GetType().

Fonctions publiques (destinées à l’utilisateur)

Les fonctions publiques sont celles dont vous avez besoin pour gérer un bitmap avec la classe CImage.

BOOL AdjustBrightness(int nValue);

Ajuste la lumière du bitmap. La fonction retourne TRUE si tout s’est bien déroulé, FALSE dans le cas contraire. Le paramètre nValue est la quantité de lumière à ajouter ou retirer. Cette valeur va de -100 (très foncé) à +100 (très clair).

BOOL AdjustContrast(int nValue);

Ajuste le contraste du bitmap. La fonction retourne TRUE si tout s’est bien déroulé, FALSE dans le cas contraire. Le paramètre nValue est la quantité de contraste à ajouter ou retirer. Cette valeur va de -100 (peu contrasté) à +100 (très contrasté).

BOOL AdjustGamma(double fValue);

Cette fonction permet de corriger la valeur gamma d’une image, qui correspond à la courbe d’intensité des couleurs. Cette valeur est un flottant. La valeur 1.0 n’engendre aucune modification. Les valeurs vont de 0 à l’infini. Vous pouvez indiquer un valeur négative, mais le résultat sera aberrant.

BOOL AdjustSaturationAndHue(int nValueSat, int nValueHue);

Cette fonction permet de modifier la saturation des couleurs et la teinte de l’image. Les valeurs attendues vont de -100 à +100 pour les 2 paramètres. Un valeur de 0 pour un paramètre indique qu’il n’y aura pas de transformation pour ce paramètre.

CImage();

Constructeur de la classe. Initialise les différents paramètres.

virtual ~CImage();

Destructeur de la classe. S’occupe de libérer la mémoire du bitmap et autres buffers.

BOOL CopyToClipboard();

Copie le bitmap contenu dans m_hDib dans le presse-papiers. Retourne TRUE si la copie a bien eu lieu, FALSE dans le cas contraire. Copie également des informations complémentaires si besoin (transparent...).

BOOL CopyToHandle(HGLOBAL* hClipDIB, HGLOBAL* hClipExtra);

Cette fonction copie le contenu de la classe dans les handles passés. Cette fonction est utilisée par CopyToClipboard(), mais peut servir pour des opérations de Drag & Drop.

BOOL CorrectColors(DWORD dwRouge, DWORD dwVert, DWORD dwBleu);

Permet de corriger les couleurs de l’image. Les paramètres sont en « pour mille » de couleur. Pour une valeur de 1000, une couleur n’est pas modifiée. Pour une valeur de 0, la couleur est enlevée. La couleur transparente est également adaptée. La fonction ramène TRUE s’il n’y a pas d’erreur.

BOOL Dither(int nNewType, BOOL bDither=TRUE);

Passe une image d’un format à un autre (Dithering). Retourne TRUE si tout s’est bien réalisé, FALSE dans le cas contraire. L’image peut être modifiée même si le code de retour est FALSE. Le paramètre nNewType est le nouveau type d’image demandé. L’ancien type est retrouvé automatiquement. Le nouveau type demandé peut être :

IMG_TYPE_COL24 : Millions de couleurs (24 bits/pixel)

IMG_TYPE_COL256 : 256 couleurs (8 bits/pixel)

IMG_TYPE_COL16 : 16 couleurs (4 bits/pixel)

IMG_TYPE_NG256 : 256 niveaux de gris (8 bits/pixel)

IMG_TYPE_NG16 : 16 niveaux de gris (4 bits/pixel)

IMG_TYPE_NB : Noir et Blanc (1 bit/pixel)

bDither indique si la réduction du nombre du couleurs (lorsqu’elle est faîte) se fait avec la prise en compte de l’erreur de dithering ou en manière brute. Utilisez TRUE pour avoir un meilleur rendu sur les photos, et FALSE sinon (pour les dessins par exemple). Ce paramètre n’est pris en compte que lors de la réduction vers « Noir & Blanc », « 16 couleurs », « 16 niveaux de gris » et « 256 couleurs ». Dans tous les autres cas, ce paramètre est ignoré. Si vous ne renseignez pas ce paramètre lors de l’appel de la fonction, il est mis à TRUE par défaut.

D’autre part, cette fonction peut prendre comme source un bitmap en 32 bits ou en 16 bits (32768 couleurs). La fonction la transforme en 24 bits avant d’effectuer un dithering dessus si nécessaire. Si vous désirez exploiter un bitmap de ce type, commencez par le transformer en 24 bits avec cette fonction après avoir initialisé la classe avec ledit bitmap.

Dither utilise plusieurs sous-fonctions protected. Il détermine seul la fonction à utiliser.

void Draw(CDC* pDC, CRect rcDest,
DWORD dwFlags=DIB_DRAW_SETPALETTE,
CRect rcSrc=CRect(0,0,-1,-1));

Fonction de dessin du bitmap. Peut dessiner à l’écran ou sur imprimante. Si le contexte de dispositif désigne une imprimante (IsPrinting() ramène TRUE), la fonction utilise les fonctions GDI. Dans le cas contraire, elle utilise les fonctions Video For Windows par défaut. Les paramètres sont :

CDC* pDC : Contexte de dispositif où imprimer le bitmap. L’unité utilisée pour les dimensions doit être le pixel avec les fonctions Video For Windows, et n’importe quelle unité en GDI.

CRect rcDest : Position et dimensions de la zone où le bitmap doit être affiché dans le contexte de dispositif. Si le bitmap est plus grand que la zone et que l’on ne redimensionne pas le bitmap, il n’est pas automatiquement clippé et est alors affiche en dehors de la zone. Pour éviter cela, il faut mettre le drapeau DIB_DRAW_CLIP (cf. dwFlags).

DWORD dwFlags : Drapeaux indiquant la façon dont il faut dessiner le bitmap. Ces drapeaux peuvent être une combinaison de :

DIB_DRAW_SETPALETTE : Réalize la palette avant de dessiner.

DIB_DRAW_PALBACKGROUND : Force la palette en tant que Background.

DIB_DRAW_CENTER_HORZ : Centre horizontalement le bitmap dans la zone donnée.

DIB_DRAW_CENTER_VERT : Centre verticalement le bitmap dans la zone donnée.

DIB_DRAW_STRETCH_EXPANDX : Autorise l'agrandissement en X du bitmap aux dimensions de la zone donnée.

DIB_DRAW_STRETCH_REDUCEX : Autorise la réduction en X du bitmap aux dimensions de la zone donnée.

DIB_DRAW_STRETCH_EXPANDY : Autorise l'agrandissement en Y du bitmap aux dimensions de la zone donnée.

DIB_DRAW_STRETCH_REDUCEY : Autorise la réduction en Y du bitmap aux dimensions de la zone donnée.

DIB_DRAW_KEEP_RATIO : Garde le rapport X/Y lors de l'agrandissement ou de la réduction.

DIB_DRAW_USE_GDI : Utilise le GDI au lieu de Video For Windows pour dessiner, même à l’écran.

DIB_DRAW_CLIP : Clip la région à dessiner -> le bitmap ne peut pas dépasser cette dimension (les parties dessinées en dehors du cadre ne sont pas visibles).

DIB_DRAW_TRANSPARENT : Permet d’afficher le bitmap en transparent si une couleur transparente est affectée au bitmap. Les fonctions GDI sont toujours utilisées dans ce cas. Toutefois, si le bitmap ne contient pas de couleur transparente, il est affiché normalement avec les fonctions Video for Windows si DIB_DRAW_USE_GDI n’est pas spécifié. Lors de l’impression, la fonction utilise un subterfuge. La couleur désignée comme couleur transparente est convertie en blanc et le bitmap est imprimé sans mode transparent.

DIB_DRAW_PRINTING : Indique que l’on est en train d’imprimer. Ce drapeau est normalement inutile lorsque l’on utilise les MFC car ce paramètre est déterminé par la fonction CDC::IsPrinting(). Elle est utile dans la version sans MFC de la fonction Draw().

CRect rcSrc : Position et dimensions du bitmap source si vous désirez ne dessiner qu’une partie du bitmap.

Attention : la fonction Draw ne sait pas réalizer la palette d’un bitmap en 24 bits/pixel en mode GDI. Si vous visualisez un bitmap 24 bits/pixel sur un contexte de dispositif ayant moins de couleurs, les couleurs ne seront pas forcément respectées. En mode Video For Windows, une palette est automatiquement créée et il n’y alors aucun problème.

Pour les coordonnées de destination, vous devez spécifier le point en haut à gauche, puis en bas à droite. Vous ne pouvez pas imprimer une image à l’envers en inversant les coordonnées. Les coordonnées sont testées si le « mapmode » est différent de MM_TEXT et si l’on utilise le GDI. En mode Video for Windows, l’unité utilisée est toujours le pixel.

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

void Draw(HDC hDC, RECT* rcDest, DWORD dwFlags=DIB_DRAW_SETPALETTE, RECT* rcSrc=NULL);

Version sans MFC (utilisable uniquement si la définition CIMAGE_NO_MFC est valide) de la fonction précédente.

BOOL DumpImage();

Cette fonction permet de placer le contenu de l’image dans un fichier temporaire sur disque. La fonction s’occupe de trouver un nom temporaire. La mémoire utilisée par le DIB est libérée. Lorsque l’image est « dumpée », vous ne pouvez rien faire avec. Les seules actions possibles sont la récupération de l’image (UndumpImage) et la suppression de l’image avec Erase. Vous pouvez aussi l’initialiser (fonctions Init ou opérateurs « = »), mais vous ne pouvez pas la charger à partir du disque. Supprimez-la avec Erase dans ce cas. Si vous supprimez la classe, le fichier temporaire est bien supprimé. Les classes dumpées peuvent être copiées (voir l’opérateur =).

Cette possibilité permet, en particulier, de conserver un tableau de plusieurs grosses images sans les garder toutes en mémoire. Mais même l’affichage n’est pas disponible lorsque le DIB est sur disque. Vous devez donc gérer le moment où passer l’image sur disque et quand la récupérer.

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

BOOL Effect24MatrixFilter(LPCTSTR szMatrice);

Cette fonction permet d’appliquer un filtre à « convolution » sur l’image. L’image doit être impérativement en 24 bits. Dans le cas contraire, la fonction ramène FALSE et ne traite pas l’image. Les filtres sont créés à partir de matrices. Les paramètres sont à spécifier dans une chaîne de caractères sous la forme de nombres séparés par des virgules ou des espaces. La somme des coefficients de la matrice (si elle est nulle, mettre « 1 ») doit être spécifiée dans le premier paramètre. Le deuxième paramètre permet d’affecter un décalage des couleurs. Le troisième indique le nombre de lignes et de colonnes (identiques car la matrice est toujours carrée) de la matrice. Cette valeur va de 3 à 15 et est obligatoirement impaire. Les valeurs de la matrice sont entrées à la suite. Les lignes sont entrées successivement.

Exemple : le filtre
|1 2 3|




|4 5 6| + 64




|7 8 9|

sera appelé par :
Effect24MatrixFilter("45,64,3, 1,2,3, 4,5,6, 7,8,9");

Vous pouvez créer tous les filtres voulus. Des définitions sont inclues dans Image.h vous permettant d’utiliser des filtres prédéfinis. L’appel se fait alors par :

Effect24MatrixFilter(FILTRE_PREDEFINI);

Les filtres prédéfinis sont :

Flou normal




FILTER_BLUR_NORMAL

Flou par moyenne 3x3



FILTER_BLUR_MEAN_3x3

Flou par moyenne 5x5



FILTER_BLUR_MEAN_5x5

Flou par moyenne 7x7



FILTER_BLUR_MEAN_7x7

Adoucissement faible



FILTER_SOFTEN_LIGHT

Adoucissement moyen



FILTER_SOFTEN_MEDIUM

Adoucissement fort



FILTER_SOFTEN_HEAVY

Renf. contours (passe haut 3x3)

FILTER_HIGH_PASS_3X3

Renf. contours+flou (passe haut 5x5)
FILTER_HIGH_PASS_5X5

Relief






FILTER_EMBOSS

Relief Est





FILTER_EMBOSS_EAST

Relief Nord





FILTER_EMBOSS_NORTH

Relief Sud





FILTER_EMBOSS_SOUTH

Relief Ouest




FILTER_EMBOSS_WEST

Relief Nord Est




FILTER_EMBOSS_NORTHEAST

Relief Nord Ouest



FILTER_EMBOSS_NORTHWEST

Détection des bords fins


FILTER_EDGE_LIGHT

Détection des bords moyens


FILTER_EDGE_MEDIUM

Détection des bords grossier


FILTER_EDGE_HEAVY

Détection bords moyens (Laplace)

FILTER_EDGE_LAPLACE3

Détection des bords (Laplace 5x5)

FILTER_EDGE_LAPLACE5

Détection bords (Laplace 5x5 Inv.)

FILTER_EDGE_LAPLACE5INV

Détection des bords horizontaux

FILTER_EDGE_HORZ

Détection des bords verticaux

FILTER_EDGE_VERT

Détection bords Diag. GH -> BD

FILTER_EDGE_DIAGLH

Détection des bords Diag. BD -> GH
FILTER_EDGE_DIAGRH

Renforcement du focus



FILTER_ENHANCED_FOCUS

Renforcement détail faible

FILTER_ENHANCED_DETAILS_LOW

Renforcement détail fort

FILTER_ENHANCED_DETAILS_HIGH

Réduction des impuretés


FILTER_REDUCE_JAGGIES

Rien ne vous empêche d’en ajouter...

void Erase();

Efface le DIB en cours et libère le handle. Si l’image est « dumpée » dans un fichier temporaire, le fichier en question est supprimé.

int GetBPP() const;

Ramène le nombre de bits/pixel du bitmap.

int GetFileFormat() const;

Renvoie le format d'image utilisé pour le chargement ou la dernière sauvegarde (voir explications à propos de la variable m_nFileFormat).

int GetHeight() const;

Ramène la hauteur du bitmap en pixels.

DWORD GetPixel(int x, int y, LPBITMAPINFOHEADER BmInfo, int nColors=-1, int nScanWidth=0, BYTE* lpBits=NULL) const;

Retrouve la valeur d'un pixel situé en (x,y) quelque soit le nombre de bits/pixels. La valeur ramenée désigne une couleur en 24 bits/pixels, un numéro d’ordre dans la palette dans les autres cas. Il faut fournir le pointeur de début du bitmap dans BmInfo. Cette fonction peut ainsi utiliser un autre bitmap que celui désigné par m_hDib. Cette fonction est publique pour permettre le développement de traitements hors de la classe. Les paramètres suivants sont calculés s’ils ne sont pas renseignés. Vous pouvez voir le code source de la fonction pour savoir à quoi correspondent ces paramètres et comment les calculer. Cette possibilité permet de ne calculer qu’une seule fois ces paramètres et ainsi augmenter la rapidité de la fonction lors d’appels répétitifs. Attention : il n’est pas fait de vérification sur les pointeurs et les coordonnées.

int GetResX() const;

Récupère la résolution horizontale du bitmap en pixels/mètre. Note : les résolutions des images sur disque ne sont parfois pas dans le fichier ou bien mises à zéro. Les procédures de chargement mettent alors une résolution arbitraire de 75dpi (=2904ppm).

int GetResY() const;

Récupère la résolution verticale du bitmap en pixels/mètre.

BOOL GetTransparentColor(DWORD* dwColor=NULL) const;

Place dans dwColor l’index ou la couleur RVB de la couleur transparente. Si cette couleur est valide (si le bitmap dispose bien d’un mode transparent), la fonction ramène TRUE, et FALSE dans le cas contraire. Si dwColor est NULL, la fonction ramène juste la présence ou non d’un mode transparent. La couleur est un index pour les bitmaps 1, 4 et 8 bits/pixel, et une couleur RVB pour les bitmaps 24 bits/pixel.

int GetType() const;

Renvoie le type d'image en cours (voir explications à propos de la variable m_nTypeImage).

int GetWidth() const;

Ramène la largeur du bitmap en pixels.

BOOL HorizontalMirror();

Effectue un effet de miroir horizontal de tout le bitmap. Ramène TRUE si l’opération s’est effectuée correctement.

BOOL Init(LPCTSTR lpResourceName,
int nType=IMG_TYPE_UNKNOWN);

Initialise le bitmap en chargeant une ressource. La fonction utilise un nom de ressource (lpResourceName). nType indique le type d’image représenté par la ressource désignée. Pour utiliser une ressource ayant un ID, utilisez Init(MAKEINTRESOURCE(uID)...

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

BOOL Init(HINSTANCE hInst, LPCTSTR lpResourceName, int nType=IMG_TYPE_UNKNOWN);

Version sans MFC de la fonction précédente. hInst désigne le handle d’instance de l’application (ou des ressources). Vous pouvez aussi vous en servir avec les MFC pour désigner un autre module contenant les ressources.

BOOL Init(HGLOBAL hDib, int nType)

Initialise le bitmap avec un Handle de mémoire représentant un DIB. Le contenu de ce block de mémoire n’est pas copié. Le handle est copié dans m_hDib après destruction du bitmap en cours avant l’opération. L’utilisateur ne doit pas libérer la mémoire de ce handle après avoir initialisé une classe CImage avec cette fonction. La classe se charge de détruire le handle et de libérer la mémoire lorsqu’elle n’en aura plus besoin.

BOOL IsClipboardOK() const;

Cette fonction ramène FALSE si le presse-papiers ne contient pas de DIB ou si celui-ci n’est pas compatible avec la classe. Dans le cas contraire, elle ramène TRUE.

BOOL IsDumped() const;

Ramène TRUE si l’image est valide et est actuellement « dumpée » dans un fichier temporaire.

Cette fonction est inutile sans les MFC car l’image ne peut être dumpée sans celles-ci.

BOOL IsValid() const;

Ramène TRUE si le handle de l’image est valide, FALSE sinon. Cette fonction permet de savoir si la classe contient une image. Si l’image est « dumpée », cette fonction ramène FALSE.

BOOL LoadFile(LPCTSTR szFileName);

Charge un fichier à partir du disque et le place dans CImage. szFileName est le nom du fichier (avec extension si nécessaire) à charger. Si le fichier est correctement chargé, la fonction ramène TRUE. Dans le cas contraire, la fonction ramène FALSE. La fonction trouve toute seule le format du fichier utilisé et appelle une sous-fonction. Les sous-fonctions sont chargées d’attribuer la variable m_nFileType.

BOOL LoadFromRessource(LPCTSTR lpResourceName, int nFormat, LPCTSTR lpType);

Cette fonction initialise la classe CImage avec un bitmap contenu dans les ressources. La ressource est désignée par une nom. Pour utiliser un ID, utilisez « LoadFromRessource(MAKEINTRESOURCE(nID),... ». A la différence de la fonction Init(), qui ne sait charger que des DIB (ressources standard), cette fonction charge un bitmap de n’importe quel format. Ce bitmap doit être une ressource binaire dont vous précisez le type avec la paramètre lpType. Ce type peut être RT_RCDATA ou un type quelconque donné à la ressource. Vous devez préciser une option de compilation CIMAGE_LDRSRC_... en fonction du ou des types à autoriser (cf. #define d’option de compilation). Le paramètre nFormat désigne le format à utiliser.

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

BOOL LoadFromRessource(HINSTANCE hInst, LPCTSTR lpResourceName, int nFormat, LPCTSTR lpType);

Version sans MFC de la fonction précédente. Vous pouvez aussi l’utiliser avec les MFC pour indiquer un autre module de ressources.

BOOL Negative();

Inverse les couleurs du bitmap (transformation en négatif). Ramène TRUE si tout s’est bien passé.

friend CArchive& AFXAPI operator >> (CArchive& ar, CImage &Img);

Charge l’image (sérialization) en provenance d’un fichier par l’intermédiaire d’un CArchive (cf. fonction Serialize). Vous pouvez ainsi la charger en tapant : « ar >> Image ».

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

friend CArchive& AFXAPI operator << (CArchive& ar, CImage const &Img);

Sauve l’image (sérialization) dans un fichier par l’intermédiaire d’un CArchive (cf. fonction Serialize). Vous pouvez ainsi la sauver en tapant : « ar << Image ». Une image de plus de 2Go ne peut être sauvée par ce moyen.

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

CImage& operator =(const CImage& Source);

Opérateur d’affectation ‘=’. Copie toute la classe CImage (excepté m_LoadBuffer) dans une autre classe. Permet une copie facile d’une image. Si l’image source est « dumpée », l’image est retirée directement du fichier, puis la classe nouvellement affectée est dumpée. Ceci permet de gérer les classes dumpées dans des CArray.

CImage& operator =(const HGLOBAL hSource);

Opérateur d’affectation ‘=’. Copie le contenu d’un handle de mémoire contenant une DIB dans la classe CImage en tant que bitmap. Le handle passé n’est pas affecté par la classe (à la différence de la fonction Init). Le type de fichier et d’image de la classe sont mis aux types par défaut.

BOOL PasteClipboard();

Copie le contenu du presse-papiers dans la classe. La fonction vérifie que le presse-papiers contient bien une image et n’effectue l’opération que si c’est le cas. Si l’image a été collée dans le presse-papiers avec une CImage, les informations complémentaires (s’il y en a) sont récupérées.

BOOL PasteHandle(HGLOBAL hClipDIB, HGLOBAL hClipExtra);

Cette fonction permet de copier le contenu des handles dans la classe. Cette fonction est utilisée par PasteClipboard(), mais peut servir pour des opérations de Drag & Drop.

BOOL Rotate(int nAngle);

Effectue une rotation du bitmap d'un quart de tour ou d'un demi-tour. nAngle indique l’angle de rotation suivant : 1=90°, 2=180°, 3=270°. Les angles sont interprétés selon le sens trigonométrique (inverse des aiguilles d’une montre). Ramène TRUE si la rotation a eu lieu sans erreur.

Note : la rotation de 180° est un miroir horizontal suivit un miroir vertical.

BOOL SaveFile(LPCTSTR szFileName,
int nFormat=IMG_FORMAT_BMPWIN,
int nData1=NULL, int nData2=NULL);

Sauvegarde de l'image sur disque avec le format demandé en paramètre. SzFileName est le nom du fichier sur disque et nFormat le format de fichier à utiliser. nData1 et nData2 sont des paramètres à passer aux sous-fonctions s’il y a besoin de précision pour la sauvegarde (type de compression, pourcentage du jpeg...). Voir la documentation de la variable m_nFileFormat pour les formats disponibles. Pour les codes à envoyer dans nData1 et nData2, voyez la sous-fonction concernée et le code de la fonction SaveFile, beaucoup plus explicite qu’une explication. La fonction ramène TRUE si le bitmap est sauvé correctement, FALSE dans le cas contraire. Si la sauvegarde a échoué, le bitmap ouvert est supprimé.

Attention : Dans un CDocument::OnSaveDocument(), vous ne devez pas ramener FALSE car cette fonction tente de détruire le fichier et produit une exception car ne trouve pas le fichier à détruire.

void SelectChannelRVB(int nChannel);

Permet de choisir et d’isoler un canal RVB. L’image obtenue est en niveaux de gris, mais avec le même nombre de bits/pixel que l’image source. Les trois canaux RVB reçoivent la même valeur qui est celle du canal signifié en paramètre. L’image résultante n’est basée que sur une des trois couleurs de base. Pour spécifier le canal à utiliser, vous devez passer un paramètre indiquant celui-ci. Les valeurs possibles sont :

CANALRVB_ROUGE : canal rouge

CANALRVB_VERT : canal vert

CANALRVB_BLEU : canal bleu

void Serialize(CArchive &ar);

Serialization de la classe : sauvegarde de l’image sous forme de données brutes au sein d’un fichier déjà existant. Utile pour sauver des images au sein d’un fichier d’un autre format. Nécessite un CArchive en paramètre.

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

void SetPixel(int x, int y, DWORD dwValue, LPBITMAPINFOHEADER BmInfo);

Affecte la valeur d'un pixel situé en (x,y) quelque soit le nombre de bits/pixels. La valeur passée dans dwValue désigne une couleur réelle en 24 bits/pixels, un numéro d’ordre dans la palette dans les autres cas. Il faut fournir le pointeur de début du bitmap dans BmInfo. Cette fonction peut ainsi utiliser un autre bitmap que celui désigné par m_hDib. Cette fonction est publique pour permettre le développement de traitements hors de la classe. Les paramètres suivants sont calculés s’ils ne sont pas renseignés. Vous pouvez voir le code source de la fonction pour savoir à quoi correspondent ces paramètres et comment les calculer. Cette possibilité permet de ne calculer qu’une seule fois ces paramètres et ainsi augmenter la rapidité de la fonction lors d’appels répétitifs. Attention : il n’est pas fait de vérification sur les pointeurs et les coordonnées.

void SetRes(int nResX, int nResY);

Affecte la résolution du Bitmap en X et Y. Les résolutions doivent être passées en pixels/mètre.

void SetTransparentColor(DWORD dwColor, BOOL bSet = TRUE);

Affecte la couleur à indiquer comme couleur transparente. Si bSet est FALSE, dwColor est ignoré et la couleur est effacée. Le bitmap ne dispose alors plus de mode transparent. Si bSet est TRUE, la couleur dwColor est affectée comme couleur transparente. La couleur est un index pour les bitmaps 1, 4 et 8 bits/pixel, et une couleur RVB pour les bitmaps 24 bits/pixel.

void SetType(int nType);

Affecte le type d'image en cours (voir explications à propos de la variable m_nTypeImage).

BOOL UndumpImage();

Permet de récupérér l’image placée dans le fichier temporaire (voir la documentation de DumpImage).

Cette fonction n’est utilisable qu’avec les MFC.

BOOL VerifyHandle(HGLOBAL hClipDIB) const;

Vérifie que le contenu du handle est un bitmap valide. Cette fonction est utilisée par IsClipboardOK(), mais peut aussi servir à des opérations de Drag & Drop.

BOOL VerticalMirror();

Effectue un effet de miroir vertical de tout le bitmap. Ramène TRUE si l’opération s’est effectuée correctement.

Macros utilisables comme des fonctions

DPI2PPM(a)

Convertit une résolution passée en points/pouce en pixels/mètre. La valeur retournée est un int.

PPM2DPI(a)

Convertit une résolution passée en pixels/mètre en points/pouce. La valeur retournée est un double.

Fonctions protected

Ces fonctions sont des fonctions de travail de CImage. Elles sont susceptibles de changer. Les explications sont fournies pour une meilleure compréhension du développeur afin qu’il puisse aisément y porter des modifications. L’explication est succincte. L’analyse du code (commenté) permettra de mieux comprendre les fonctions.

void DitherClosestColor(DitherCubeInfo *pCubeInfo, DitherNodeInfo *pNodeInfo);

Sous fonction de DitherQuantize. Retrouve la couleur dans la palette la plus proche de celle demandée

void DitherDefineColormap(DitherCubeInfo *pCubeInfo, DitherNodeInfo *pNodeInfo);

Sous fonction de DitherQuantize. Définit toutes les entrées des nodes qui vont faire partie de la palette finale.

void DitherDestroyCubeInfo(DitherCubeInfo *pCubeInfo);

Sous fonction de DitherQuantize. Destruction du cube de couleurs.

void DitherDither(DitherCubeInfo *pCubeInfo, LPBITMAPINFOHEADER BmSrcInfo, LPBITMAPINFO BmDestInfo, UINT nDirection);

Sous fonction de DitherQuantize. Distribue la différence de couleur entre original et « quantized » aux pixels voisins.

BOOL DitherExpand(int nNewType);

Expansion d'un bitmap vers un nombre de couleurs plus élevé.

DitherNodeInfo* DitherGetNodeInfo(DitherCubeInfo *pCubeInfo, UINT nId, UINT nLevel, DitherNodeInfo *pParentNode);

Sous fonction de DitherQuantize. Allocation mémoire et construction d'un nouveau Node.

BOOL DitherGrayScale();

Transforme en niveaux de gris le bitmap en cours.

void DitherHilbertCurve(DitherCubeInfo *pCubeInfo, LPBITMAPINFOHEADER BmSrcInfo, LPBITMAPINFO BiDestInfo, int nLevel, UINT nDirection);

Sous fonction de DitherQuantize. Permet de parcourir tous les points d'une grille.

void DitherPruneChild(DitherCubeInfo *pCubeInfo, DitherNodeInfo *pNodeInfo);

Sous fonction de DitherQuantize. Suppression d'un Node et passage de ses paramètres à son parent.

void DitherPruneLevel(DitherCubeInfo *pCubeInfo, DitherNodeInfo *pNodeInfo);

Sous fonction de DitherQuantize. Suppression des nodes au niveau le plus bas et mélange des couleurs.

BOOL DitherQuantize(UINT nNbrColors, BOOL bDither);

Réduction du nombre de couleurs d'une image par méthode de quantization. L'image d'entrée est TOUJOURS en 24 bits/pixel (utiliser DitherExpand si besoin). Le premier paramètre spécifie le nombre de couleurs voulue (2, 16 ou 256). bDither spécifie la méthode utilisée. Si le paramètre vaut TRUE, le rendu est meilleur.

void DitherReduce(DitherCubeInfo *pCubeInfo, DitherNodeInfo *pNodeInfo);

Sous fonction de DitherQuantize. Destruction des Nodes inutiles (quand la quantization devient inférieure à un certain seuil).

void DitherReduction(DitherCubeInfo *pCubeInfo, UINT nNbrColors);

Sous fonction de DitherQuantize. Réduction de l'arbre par élimination de Nodes.

BOOL FlushSaveBuffer(HANDLE hFile, BOOL bWrite=TRUE);

Force la sauvegarde des données du buffer de sauvegarde et libère la mémoire réservée pour le tampon. Ramène FALSE si une erreur se produit à la sauvegarde. Voir aussi InitSaveBuffer.

int GetDefaultType(int nBits) const;

Retourne un type d'image par défaut en fonction du nombre de bits/pixel. Les types en couleurs sont ramené, les niveaux de gris ignorés.

BOOL InitSaveBuffer();

Initialise le buffer de sauvegarde. Afin de limiter les accès disques lors de la sauvegarde et de fournir un moyen aisé d’envoyer les données sur disque, trois fonctions sont prévues pour tamponner de manière transparente les accès d’écriture sur disque. InitSaveBuffer réserve la place pour le buffer (m_LoadBuffer est utilisé), FlushSaveBuffer libère la mémoire et écrit les données restantes, et WriteSaveBuffer permet d’y placer des données. La taille du buffer est 10ko par défaut. La fonction ramène FALSE si la mémoire n’a pût être allouée.

BOOL LoadBMP();

Chargement d’un fichier BMP Windows ou OS/2, DIB et RLE.

BOOL LoadGIF();

Chargement d’une image au format Compuserve GIF.

BOOL LoadJPEG() ;

Chargement d’un fichier au format JPEG. L’utilisation de cette fonction est conditionnée par la définition de CIMAGE_USE_JPEG. Elle nécessite la librairie externe ImageLib.

BOOL LoadPCX();

Chargement d’un fichier au format PCX.

BOOL LoadPNG() ;

Chargement d’un fichier au format PNG. L’utilisation de cette fonction est conditionnée par la définition de CIMAGE_USE_PNG. Elle nécessite la librairie externe ImageLib.

BOOL LoadTGA();

Chargement d’un fichier au format Targa TGA.

BOOL LoadTIFF();

Chargement d’un fichier au format TIFF. Les images « Tiled » (en carreaux) avec un palette sont récupérés en 24 bits/pixels. Cette fonction nécessite la librairie externe ImageLib.

int Min(int a, int b);

Ramène la plus petite des 2 valeurs. Cette fonction fait la même chose que la macro min() mais le fait que ce soit un fonction permet de lui passer des paramètres tels que ‘x++’, qui avec un macro sont mal évalués.

BOOL SaveBMPOS2(HANDLE hFile);

Sauvegarde d'un bitmap au format BMP OS/2.

BOOL SaveBMPWIN(HANDLE hFile);

Sauvegarde du BMP sous format natif dans le fichier désigné par le handle hFile.

BOOL SaveGIF(HANDLE hFile) ;

Sauvegarde d'un bitmap au format Compuserve GIF. Seuls les bitmaps 1, 4 et 8 bits/pixel sont admis.

BOOL SaveJPEG(HANDLE hFile, int nQuality);

Sauvegarde d'un bitmap au format JPEG. Cette fonction utilise la librairie externe. nQuality est un valeur de qualité d’image allant de 0 (mauvais) à 100 (très bon).

BOOL SavePCX(HANDLE hFile);

Sauvegarde d'un bitmap au format PCX (avec compression).

BOOL SavePNG(HANDLE hFile);

Sauvegarde d'un bitmap au format PNG (Portable Network Graphics).

BOOL SaveRLE(HANDLE hFile);

Sauvegarde d'un bitmap au format RLE (BMP avec compression).

BOOL SaveTIFF(HANDLE hFile, LPCTSTR szFileName, int nCompression);

Sauvegarde du bitmap au format TIFF. Il faut donner le nom du fichier à cette fonction bien qu’elle ne l’ouvre pas elle-même. nCompression peut être :

IMG_COMPRESS_NONE : aucune compression

IMG_COMPRESS_RLE : compression Packbit (Mac)

IMG_COMPRESS_LZW : compression LZW

IMG_COMPRESS_JPEG : compression JPEG (tiff 6.0)

Tous les bitmaps peuvent être sauvés en TIFF. Avec la compression JPEG, seuls les bitmaps en 256 niveaux de gris et en 24 bits peuvent être sauvés. Cette fonction nécessite la librairie externe ImageLib.

BOOL SaveTGA(HANDLE hFile, int nCompression);

Sauvegarde du bitmap au format TGA (TrueVision Targa). nCompression peut être soit IMG_COMPRESS_NONE pour aucune compression, soit IMG_COMPRESS_RLE pour une compression RLE. Seuls les bitmaps 8 et 24 bits/pixel sont supportés dans ce format.

BOOL WriteSaveBuffer(HANDLE hFile, LPVOID Buffer,
DWORD nLen=1L);

Permet de placer des données dans le buffer de sauvegarde. hFile est le handle du fichier, Buffer une adresse où se trouvent les données à copier sur disque, et nLen le nombre d’octets à prendre. La fonction ramène FALSE si la tentative de sauvegarde sur disque lorsque le buffer est plein a échouée. Les fonctions de sauvegarde de fichier doivent OBLIGATOIREMENT utiliser cette fonction, et ne jamais utiliser l’accès disque directement.

Fonctions globales

Certaines fonctions sont définies globalement. Elles sont attenantes à la classe, mais n’en font pas partie. Toutes les fonctions globales sont utilisées de façon interne à la classe, excepté les opérateurs << et >>. Il n’est pas besoin de vous préoccuper de ces fonctions qui sont pour la plupart des callback nécessaires pour l’utilisation de librairies externes.

Modulation de la classe selon les besoins

Il est certainement des cas où vous aurez besoin de certaines des fonctions de CImage, mais pas de toutes. Or, les fonctions inutilisées sont normalement compilées et ajoutées au programme final, ce qui grossit inutilement la taille du programme. C’est pourquoi CImage est tronçonnée en zones de code qu’il est possible de valider uniquement si l’on en a besoin. Pour valider une partie des fonctions, il suffit de rajouter une ligne dans le stdafx.h de votre projet du type :

#define CIMAGE_LOADFILE

Cet exemple active toutes les fonctions de chargement de fichier. Ainsi, les fonctions nécessaires au chargement d’un fichier sont disponibles et compilées dans votre projet. Il est aussi possible de déclarer ces constantes dans les options du projet.

Attention : les versions 1.x de CImage avaient des #define destinés à invalider des zones de code. Les version 2.x effectue l’inverse, ce qui permet une mise à jour plus facile des programmes avec les nouvelles versions de la classe.

Les différentes constantes utilisées sont :

CIMAGE_NO_MFC : Désactive l’utilisation des MFC dans la classe. La classe peut alors être utilisée dans un projet Win32 sans MFC. Certaines fonctions ne sont plus accessibles. Cette définition est activée automatiquement si vous compilez en mode « Single-Threaded » (Debug ou Release).
CIMAGE_DRAW : Active la fonction de dessin du bitmap. Impératif si vous avez besoin d’afficher ou d’imprimer le bitmap.

CIMAGE_CHANNEL : Permet d’activer la fonction de sélection et d’isolement d’un canal RVB.

CIMAGE_CONTROLE : Active les fonctions permettant d’ajuster la lumière et le contraste d’une image, ainsi que la correction des couleurs, du gamma, de la saturation et de la teinte.

CIMAGE_ROTATION : Active les fonctions de rotation et de miroir horizontal et vertical du bitmap.

CIMAGE_NEGATIVE : Active la fonction d’inversion des couleurs (passage en négatif).

CIMAGE_DITHERING : Active toutes les fonctions permettant le dithering (passage d’un type d’image à un autre en changeant le nombre de couleurs, niveaux de gris...).

CIMAGE_CLIPBOARD : Active les fonctions de copier/coller dans le presse-papier.

CIMAGE_SERIALIZE : Active la possiblité de sauver l’image au format brut (Serialize) dans un Carchive. Toutes les fonctions définies dans ce bloc ne sont utilisables qu’avec les MFC.

CIMAGE_LOADFILE : Active toutes les fonctions nécessaires au chargement d’une image à partir du disque. Les sous-fonctions selon les types ne peuvent pas être validées séparément.

CIMAGE_SAVEFILE : Active toutes les fonctions nécessaires à la sauvegarde d’une image sur disque. Les sous-fonctions selon les types ne peuvent pas être validées séparément.

CIMAGE_EFFECTS_24 : Active les fonctions de filtres pour effets spéciaux. Ces filtres ne sont actifs que sur des images en 24 bits.

Chargement d’un bitmap à partir d’une ressource

Pour charger un bitmap à partir d’une ressource, placez-le en tant que ressource binaire dans votre programme. Vous devez aussi autoriser l’utilisation du chargement du type de ressource désiré par un #define :

CIMAGE_LDRSRC_BMP : Permet de charger des ressources de type BMP (Windows et OS/2), DIB et RLE.

CIMAGE_LDRSRC_PCX : Permet de charger des ressources en PCX

CIMAGE_LDRSRC_GIF : Permet de charger des ressources en GIF

CIMAGE_LDRSRC_JPEG : Permet de charger des ressources en JPEG. L’utilisation de ce #define implique la définition de CIMAGE_USE_JPEG et l’utilisation de la librairie externe.

CIMAGE_LDRSRC_TIFF : Permet de charger des ressources en TIFF. L’utilisation de ce #define implique la définition de CIMAGE_USE_TIFF et l’utilisation de la librairie externe.

CIMAGE_LDRSRC_TGA : Permet de charger des ressources en Targa (TGA).

CIMAGE_LDRSRC_PNG : Permet de charger des ressources en PNG. L’utilisation de ce #define implique la définition de CIMAGE_USE_PNG et l’utilisation de la librairie externe.

Utilisation de librairies externes

Certains formats de fichiers sont gérés par des librairies externes. La librairie ImageLib est une librairie statique qui contient les fonctions pour le JPEG. Elle est compilée sous 6 noms différents, chacun correspondant à un modèle différent de compilations :

ImageLibD.lib


Debug Single-Threaded

ImageLib.lib


Release Single-Threaded

ImageLibDMT.lib

Debug Multithreaded

ImageLibMT.lib


Release Multithreaded

ImageLibDMTD.lib

Debug Multithreaded DLL

ImageLibMTD.lib

Release Multithreaded DLL

Si vous désirez utiliser le JPEG, le TIFF ou le PNG, ces librairies doivent être accessibles au compilateur. Les sources de la librairie sont disponibles, il vous suffit d’effectuer une compilation en mode « batch » pour générer toutes les librairies. La librairie à utiliser est déterminée automatiquement par le compilateur. Il n’est pas utile de la préciser dans votre projet.

Vous devez ensuite mettre des #define dans le StdAfx.h de votre projet pour indiquer les fonctions à utiliser.

Les librairies et les fichiers « .h » fournis avec sont à placer dans un ou des répertoires « système » du compilateur. Ne les placez pas avec les sources de vos programmes, à la différence de Image.cpp et Image.h.

CIMAGE_USE_JPEG : Permet l’utilisation des fonctions de chargement et de sauvegarde au format JPEG.

CIMAGE_USE_TIFF : Permet l’utilisation des fonctions de chargement et de sauvegarde au format TIFF.

CIMAGE_USE_PNG : Permet l’utilisation des fonctions de chargement et de sauvegarde au format PNG.

Conclusion

Cette classe est fournie gratuitement. Les versions de mise à jour sont disponibles sur le site http://micromeg.multimania.com.

L’adresse de l’auteur est :

Philippe Mignard : philippe.mignard@hotpop.com

Vous pouvez m’écrire pour plus d’informations ou des suggestions. Si vous faîtes des modifications à cette classe susceptibles d’avoir un intérêt pour d’autres personnes, merci de les faire parvenir à philippe.mignard@mail.dotcom.fr avec une note d’explication.

Bon courage.

