Nom : DB-MAIN

Société : Reverse-SA

Lien : http://www.rever-sa.com/rever_new/fr
Prix Licence : Gratuite 

Version : 9.0.1  juillet 2009

Os : Windows – Linux(automne 2009).

Descritpion : 

DB-MAIN est un outil de modélisation orienté données. Il a été conçu pour supporter la plupart des processus d'ingénierie de bases de données, dont : 

· Les processus de conception : analyse des besoins, analyse conceptuelle, normalisation, intégration de schémas, conception logique, conception physique, optimisation, génération de code. 

· Transformations : transformations de schémas, transformations de modèles. 

· Rétro-ingénierie et compréhension de programmes : analyse de schémas, analyse de code, rétro-ingénierie des données. 

· Maintenance, évolution et intégration : migration de données, évolution de bases de données, intégration et fédération de bases de données, conception et génération d'accesseurs de données. 

· Bases de données spéciales : évaluation et génération de bases de données temporelles, de bases de données actives. 

· Ingénierie XML. 

DB-MAIN inclus également des composants de méta-AGL qui permettent aux utilisateurs de développer de nouvelles fonctions et méthodes.

Nom : Aqua Data Studio 

Société : AquaFold

Lien : http://www.aquafold.com/fr/
prix : $399  (possibilité licence enseignant et gratuite pour projet OSS).

OS : Windows – Linux – OS X – Solaris

DB : (Oracle - 11g/10g/9i/8i) (DB2 iSeries) (DB2 LUW - 9/8/7) (MS SQL Server - 2008/2005/2000/7/MSDE) (Sybase ASE - 15/12.x/11.x) (Sybase Anywhere - 10/9/8) (Sybase IQ - 12.x) (Informix IDS - 11/10/9.x/7.x) (PostgreSQL - 8.x/7.x) (MySQL - 5/4.x/3.x) (Apache Derby 10.x) (Plateforme JDBC Générique) (ODBC Générique)

Description : 

Aqua Data Studio est un Environnement de Développement Intégré (EDI) destiné aux développeurs de bases de données. Il comprend quatre types majeurs de fonctionnalités: 1) Outils d’administration et de gestion de requêtes pour bases de données; 2) un ensemble d’outils de comparaison pour bases de données, contrôle de source et systèmes de fichiers; 3) un client de contrôle de source complet et intégré pour Subversion (SVN) et CVS; et 4) un outil de modélisation pour base de données aussi puissant que le meilleur outil autonome de diagramme de base de données.

