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        A Clermont-Ferrand, le 15 Juin 2010.

00 rue NomRue

00000 Ville


00 00 00 00 00

monmail@mail.com




SOCIETE
00, rue NomRue
00000 Ville


Objet : Demande d’emploi.

Madame, Monsieur,

Votre société, spécialisée dans le service d'ingénierie informatique m'intéresse particulièrement et l'importance que vous accordez aux relations humaines et à la satisfaction de vos clients montre votre exigence de la qualité.

Passionné par le développement web et logiciel, j’ai suivi plusieurs formations où j’ai pu apprendre à développer avec plusieurs langages, mettre en place la persistance des données et surtout utiliser une méthode d’analyse et de conception qui me permet d’être méthodique dans la réalisation de nouveaux projets. Motivé à l’idée de faire un métier qui me plaît, je suis disposé à travailler seul ou en équipe, avec une grande envie d'apprendre et évoluer. Par ailleurs, je suis autodidacte et  me forme personnellement à l'utilisation du framework symfony et AJAX afin d’élargir mon savoir-faire et suis régulièrement les évolutions dans le domaine des nouvelles technologies.

Ma dernière expérience en tant que développeur web ma permis de mettre en pratique mes connaissances et m’a appris à m’adapter à un système déjà existant, tout en apprenant à me servir de nouveaux outils de programmation.

Vous recherchez des collaborateurs passionnés avec de bonnes qualités relationnelles et moi une société qui souhaite impliqué ses salariés dans la vie de l'entreprise et les faits évoluer. Avec votre savoir-faire et mon envie de progresser, je suis persuadé de pouvoir apprendre beaucoup et vous apporter une aide dans la réalisation de vos différents projets.

Je demeure à votre disposition pour vous rencontrer afin de mieux vous définir mes projets professionnels  et comprendre vos attentes et vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations les meilleures.
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