Simple navigateur (visiteur) : un internaute qui vient d’entrer sur l’application, il peut lire les informations de la faculté et les articles qui existent déjà sur l’application ou lister les catégories de ces derniers, le visiteur peut aussi lister les formations qui existent dans la faculté et aussi les cours selon le professeur ou par date de publication et aussi peut s’inscrire si la dernière date d’inscription n’est pas dépassé pour chaque an.

Professeur : un visiteur après de se connecter dans ce compte de la partie réservé aux professeurs il devient automatiquement un professeur avec la possibilité d’ajouter un nouveau cours.

Administrateur : après de se connecter dans son compte administratif, l’administrateur a les droit de faire tout soit activer l’inscription d’un étudiant ou exportation d’un fichier Excel qui contient les étudiants inscris pour la dernière année ou ajouter, modifier ou supprimer n’importe quoi comme catégorie des articles et articles, cours et professeurs… .
